



Вклад Коммунистической партии Венесуэлы (КПВ) в 23-ю Международную встречу коммунистических и рабочих партий. Измир-Турция, 19-22 октября 2023 г.

Дорогие товарищи, прежде всего, мы хотим передать братский и благосклонный привет от ЦК Коммунистической партии Венесуэлы (КПВ) всем делегациям Коммунистических и рабочих партий, присутствующим на этом важном заседании, и особенно – поприветствовать и поблагодарить товарищей Коммунистической партии Турции за выдающуюся работу, проделанную по проведению 23-й конференции МКРП и обеспечению ее успешного проведения.

Как вы наверняка знаете, наша партия в конечном итоге подверглась судебному преследованию, а ее Центральный комитет, избранный XVI Национальным съездом (3/5 ноября 2022 г.), был признан незаконным на основании ложного решения суда. Вызывает тревогу то, что исполнителем этого нападения было не правительство, возглавляемое старыми социал-демократическими или крайне правыми партиями, а правительство так называемого «прогрессизма».

Это обострение антикоммунизма в Венесуэле и рост государственных преследований рабочего движения тесно связаны с международным наступлением капитала на права рабочего класса в контексте нынешнего глобального кризиса капиталистического режима экономики. производство.

Капиталистический кризис и империалистическая агрессивность

Интенсивностью этого кризиса объясняется растущее обострение межимпериалистических и межкапиталистических противоречий. Короче говоря, войны, производство оружия, санкции, пограничная напряженность и военные конфликты различного масштаба являются наиболее жестокими проявлениями конкуренции между капиталистическими странами за контроль над рынками, торговыми путями и сырьем. Империалистическая агрессивность также отмечена сопротивлением, оказываемым традиционными державами, такими как США, Европейский Союз и его вооруженное крыло, такое как НАТО, потере гегемонии в мировой экономике.

Ситуация в мире становится все более опасной, и угроза крупномасштабных военных конфликтов становится скрытой возможностью. Аналогичным образом, кризис привел к возрождению и усилению ультранационалистических, расистских и ксенофобских сил, которые пропагандируют национальную ненависть и служат стратегиям классового примирения капиталистических правительств в рамках их конкуренции с другими странами.

В политическом плане эти сильные столкновения интересов способствуют групповым процессам развивающихся капиталистических стран, которые требуют изменений в правилах, регулирующих политические и торговые отношения, возникшие в послевоенный период. Так называемые БРИКС и другие формы международных союзов отражают споры экономических интересов между капиталистическими полюсами, которые не имеют ничего общего с концом империализма или возникновением нового мирового порядка, более справедливого и демократического для людей.

Мы не можем упускать из виду тесные отношения взаимозависимости, которые объединяют капиталистические страны на мировом рынке, и то, что даже при всех насильственных формах, которые может принимать конкуренция, в конечном итоге преобладает идентичность интересов, объединяющих их. В этом смысле в основе появления столкновения между предполагаемыми «антагонистическими» полюсами «многополярного» мира лежит борьба национальных выражений мирового капитала за более справедливые условия эксплуатации мировой рабочей силы и присвоения глобального богатства. По этой причине мы предупреждаем о возрождении иллюзии гуманизируемого капитализма на службе народа, продукте изменения властных отношений между капиталистическими странами.



В то время как прогрессизм отвлекает людей этими геополитическими играми и надеждой на более демократический и гуманный капиталистический порядок, суровая реальность такова, что мировой капитал ускоряет свой международный крестовый поход против прав рабочего класса.

Капиталистические государства вообще применяют меры защиты монополий, перекадывая последствия кризиса, войн и торговой конкуренции на спину рабочих и вообще народа. Таким образом, применяются трудовые реформы, которые уничтожают исторические права, завоеванные трудящимися, увеличивается пенсионный возраст, замораживаются зарплаты перед лицом роста инфляции, проводится политика гибкой трудовой гибкости и дерегулирования, приватизируются основные услуги и вводятся регрессивные налоги. Короче говоря, антинародные меры, направленные на повышение конкурентоспособности монополий, проводятся во всех капиталистических странах ценой жертвования всего мирового рабочего класса.

В каждой стране коммунистические партии и классовое рабочее движение участвуют и возглавляют важные процессы борьбы и сопротивления против применения этой регрессивной политики. Однако отсутствие эффективной международной артикуляции борьбы рабочего класса и последовательного проявления пролетарского интернационализма ослабляет способность нашего движения победить глобальную стратегию капитала.

Отсутствие общей стратегии и фрагментация рабочей борьбы на международном уровне — не единственная проблема, с которой сталкивается единство нашего движения. Также влияние, которое прогрессизм оказывает с его дискурсивными манипуляциями тактикой единства против главного врага, которая представляет собой опустошение его классового характера, с явным намерением заморозить классовую борьбу внутри каждой страны и нейтрализовать интернационалистскую солидарность с рабочим движением, которые борются с антинародной политикой, проводимой этими реформистскими правительствами.

Эти идеологические манипуляции прогрессизма имеют тенденцию доходить до крайности, классифицируя эту законную борьбу рабочего движения за свои права как инструментальные действия планов доминирования империализма. То есть они не только воздвигают барьеры на пути пролетарской солидарности, но и оправдывают политику криминализации и подавления борьбы рабочих в этих странах.

Это сложная реальность, в которой рабочий класс борется во всем мире и которая, несомненно, увеличивает способность мировой буржуазии успешно продвигать свои права.

В эти моменты обострения кризиса и сильных нападков на права рабочих политические авангарды рабочего класса должны предложить двигаться вперед с общей стратегией, которая является подлинным выражением их интересов и исторических целей. Изменения, которые служат интересам рабочего класса, могут произойти только в результате его собственной борьбы против мировой буржуазии, а не в результате перестановки сил между капиталистическими державами.

Ситуация в Латинской Америке и Карибском бассейне

Изменения в соотношении сил, которые сотрясают мир, отражаются на континентах Латинской Америки и Карибского бассейна. Соединенные Штаты потеряли значительную часть своей экономической гегемонии, хотя и сохраняют угрожающее военное присутствие и продолжают свою интервенционистскую политику.

Старая политика кнута и пряника продолжает оставаться средством навязывания своих гегемонистских претензий. Они используют незаконные уголовные санкции, подобные тем, которые применяются против народа Кубы, Никарагуа и Венесуэлы; тайно и открыто оказывает поддержку дестабилизирующим планам против правительств, которые не поддерживают интересы ее монополий, и усиливает свое военное присутствие в регионе в



альянсах с правительствами-единомышленниками. Но он также применяет дипломатические средства соглашения, чтобы остановить любой процесс изменений в пользу интересов народа со стороны прогрессивных правительств.

В настоящий момент регион переживает новую волну так называемых прогрессивных правительств. Конечно, эти победы на выборах связаны с пробуждением народной борьбы в регионе, однако характер широкого политико-избирательного альянса, который включает в себя откровенно право-либеральные и социал-демократические сектора, придает этим правительствам более явно консервативный профиль.

Спустя 20 лет латиноамериканский прогрессизм больше не может скрывать свои классовые границы; он продемонстрировал свою неспособность осуществить фундаментальные преобразования, которых требует рабочий класс на континенте. В некоторых странах они превратились из выражения социальных реформ в олицетворение применения агрессивных антинародных мер, разрушающих завоеванные права.

Несмотря на эту программную искренность некоторых прогрессивных правительств, поддерживающие их политические силы поддерживают нарратив о ложной антагонистической оппозиции между этими правительствами и правительствами традиционных правых. Борьба представлена в виде ложной дилеммы между неолиберальными и прогрессивными правительствами, продающими идею хорошего и плохого капитализма.

От КПВ мы выразили нашу солидарность с процессами перемен, которые в регионе выражают стремление к трансформации, которую требуют люди, и разрыву с американским гегемонизмом; также проясняем наше мнение о пределах этих процессов много классовых союзов и о необходимости укрепления независимых политических действий коммунистических партий и рабочего движения как единственной гарантии продвижения прочных завоеваний.

В некоторых странах региона чередование в правительстве сил прогрессизма и традиционных правых партий с их антинародными усилиями и неспособностью выполнить свои обещания о социальных реформах породило такую степень безнадежности, разочарования и демобилизация, политика в народных массах, которая способствовала росту ультралиберальных и националистических политических сил.

Что происходит в Венесуэле?

Венесуэльский процесс является примером пределов прогрессизма и реформистского характера поликлассовых сил. Кризис зависимого капитализма и капитализма-рантье, усугубленный уголовными санкциями, создал условия для правительства во главе с президентом Николасом Мадуро Моросом, представляющим буржуазно-мафиозную фракцию, контролирующую государственный аппарат и правительство, для применения самых антинародных мер в истории страны.

Неолиберальный поворот экономической политики правительства в сочетании со сложным сценарием энергетического кризиса, вызванного войной на Украине, открыл возможности для совпадения интересов и последующих переговоров между империализмом, буржуазией и традиционным классом землевладельцев, с новым классом землевладельцев. фракция буржуазии (самопровозглашенная «революционная буржуазия»), возглавляющая правительство Венесуэлы.

Как мы уже сообщали вам на 22-й конференции МКРП в Гаване, страна движется к процессу ослабления и постепенной отмены санкций на основе пакта элит и осуществления антинародной экономической корректировки, предоставляющей полные гарантии отечественному и иностранному частному капиталу.



Со стороны КПВ мы твердо осуждаем санкции и империалистическое вмешательство. И вчера, и сегодня мы требуем его немедленной отмены без каких-либо условий. Точно так же мы отвергли любые переговоры, которые подразумевают отказ от суверенитета и уничтожение прав трудящихся. Мы осуждаем безнаказанность как тех, кто продвигал эту преступную политику, так и тех бизнесменов, и политиков, которые воспользовались этими обстоятельствами для накопления богатства, в то время как венесуэльский народ испытывает самые тяжелые лишения.

Антирабочий и антинародный пакет

Именно трудящиеся в конечном итоге расплачиваются за последствия кризиса и империалистических санкций; ни буржуазия, ни правящая элита. Правительство Единой социалистической партии Венесуэлы (ЕСПВ), проводя антирабочую и антинародную политику, отвечало за уменьшение их воздействия на бизнес-сообщество, перекладывая все бремя на трудящихся.

Сердцем экономической корректировки или «Плана борьбы с блокадой» – как его эвфемистически называют – было уничтожение прав рабочего класса. С момента последнего повышения заработной платы 18 месяцев назад покупательная способность реальной заработной платы снизилась на 90%. Законная минимальная заработная плата и пенсии едва достигают 3 долларов в месяц из-за преступной политики замораживания зарплат в местной валюте, долларизации цен и межгодовой инфляции, превышающей 400%.

В своем абсолютном подчинении интересам бизнес-сообщества правительство Николаса Мадуро углубило политику премирования доходов работников в качестве компенсационной меры. Благодаря этой политике замены зарплат премиями правительство резко сократило затраты на рабочую силу, увеличив размер прибыли капиталистических предприятий. Политика, направленная против рабочих в области заработной платы, также влияет на продвижение дерегулирования рынка труда, благоприятствуя условиям чрезмерной эксплуатации рабочей силы. Результатом является рабочее время, превышающее 8 часов в день, недостаточная оплата сверхурочной работы, работа без контрактов и многие другие злоупотребления со стороны работодателей.

Но зарплата была не единственным правом, которое было принесено в жертву: министерским меморандумом № 2792 были приостановлены действия коллективных договоров рабочих всех отраслей. Впоследствии, посредством инструкций Управления государственного бюджета (ONAPRE), они в одностороннем и произвольном порядке сократили систему оплаты труда работников государственного управления, применив сокращение заработной платы вдвое, и, наконец, де-факто лишили работников права на социальные льготы, прибыли и сбережения. Все это, вместе с нестабильностью государственных услуг и разрушением важнейших достижений, таких как здравоохранение и образование, создает картину дикой чрезмерной эксплуатации и тревожного ухудшения условий жизни работающих семей.

Прогрессизм называет это преступное жертвоприношение правами рабочего класса ради выгоды капиталистов «антиимпериалистическим сопротивлением».

Правительство уклоняется от всякой ответственности, перекладывая вину за все на империалистические санкции. Хотя санкции оказали разрушительное воздействие на экономику в целом, не менее верно и то, что в этот период правительство выделило значительные государственные ресурсы на субсидирование частного сектора, а другая часть продолжала растрачивать из-за коррумпированного руководства. Почти 10 миллиардов долларов государственных субсидий было передано частному сектору посредством биржевого посредничества; Около 20 миллиардов долларов исчезли из национальной нефтяной отрасли в разгар одного из самых позорных коррупционных скандалов правительства Николаса Мадуро и ускоренного обогащения высокопоставленных гражданских и военных чиновников, бизнесменов и землевладельцев, что очевидно. Огромный разрыв в социальном неравенстве, с которым сталкивается страна, является



величайшим свидетельством того, что правительство управляет кризисом в интересах самых сильных.

Государственные репрессии против борьбы рабочих

Неолиберальный поворот вызвал пробуждение борьбы венесуэльского рабочего и профсоюзного движения. В стране ежедневно регистрируется в среднем 17 протестов против требований заработной платы и труда. Основными требованиями рабочих являются признание права на заработную плату и пенсии, равные базовой корзине, восстановление коллективных договоров и прекращение криминализации борьбы рабочих.

Реакцией правительства и государственного аппарата стали преследования, репрессии и судебное преследование борьбы рабочих. Было зарегистрировано более 100 случаев, когда рабочие были привлечены к ответственности, и многие из них остаются несправедливо задержанными. Недавно два профсоюзных лидера базовых компаний в Гуаяне были похищены и заключены в тюрьму во время проведения акций протеста. Чтобы оправдать незаконные действия, суды выдвинули конституционную защиту в пользу компании, запрещающую осуществление права на забастовку и любые профсоюзные протесты.

Такие же репрессии и запугивания применяются и в отношении работников образования. Столкнувшись с возможностью забастовки в этом секторе, министр образования пригрозила учителям массовыми увольнениями и заменой их на безработных или пенсионеров. Таким образом, капиталистическое государство использует шантаж незанятого рабочего населения для разрушения классовой солидарности и снижения заработной платы.

Как видно, конфронтация с империализмом не сводит на нет классовую борьбу внутри страны.

Сегодня правительство открыто говорит о стратегическом союзе с бизнес-федерациями и о роли государства как простого регулирующего агента, обслуживающего интересы капиталистов. Эта либеральная эйфория дает волю грабительскому действию помещиков, аграрного и горнодобывающего капитала на природные запасы страны. Экологический кризис горнодобывающей дуги Гуаяны является одним из наиболее драматичных примеров. Эти же действия направлены против прав коренных народов: изгнание их с их земель, разрушение их среды обитания и подавление их борьбы сопротивления.

Как будто этого было недостаточно, реакционный поворот правительства ЕСПВ также выражается в его союзах с религиозным экстремизмом. В государственном бюджете на 2023 год на продвижение этих культов выделяется больше средств, чем на научное развитие.

Судебное разбирательство КПВ

Нападение на рабочий класс также означало введение ограничений на профсоюзные свободы и реализацию их демократического права на организацию в легальные политические партии.

Судебное вмешательство Коммунистической партии Венесуэлы, завершённое 10 августа незаконным постановлением № 1160, соответствует этой цели — обезоружить рабочий класс орудиями борьбы в разгар жестокого наступления на его права.

Что касается судебного нападения на нашу партию, важно, чтобы коммунистические и рабочие партии мира осознавали следующие юридические отклонения, связанные с приговором:

1. Конституционная палата Верховного суда (TSJ) вынесла постановление № 1160 в ответ на обращение, поданное группой лиц, не являющихся членами КПВ, то есть признала иск, поданный лицами, не имеющими юридического права действовать от имени КПВ, и тем самым нарушила Органический закон "Об ампаро и конституционных гарантиях";
2. Поданная этими наемниками апелляция не содержала доказательств, подтверждающих их



членство в КПВ, и свидетельствующих о правдивости сформулированных в документе жалоб, а это значит, что TSJ приняла решение без проверки фактов. 3. В свою очередь, Конституционная палата отказала в конституционном праве защищать Коммунистическую партию Венесуэлы, проигнорировав заявление защиты и доказательства, представленные КПВ, грубо нарушив верховенство закона и надлежащую правовую процедуру; 4. TSJ назначил Специальный совет, состоящий из семи (7) членов, не являющихся членами КПВ, для нападков на правосубъектность партии, незаконно игнорируя Центральный комитет, избранный XVI съездом КПВ. 5. Этот специальный совет состоит из следующих лиц: три (3) члена ЕСПВ, один (1) является членом партии «Somos Venezuela», один (1) бывший кандидат от партии UPP89 и два (2) бывших члена. КПВ получает право принять на себя законные права КПВ и реорганизовать все ее структуры на национальном уровне.

Как видите, приговор 1160 — это полное юридическое отклонение, не имеющее под собой никаких оснований в законах Венесуэлы. Мы сталкиваемся с авторитарным применением государственной власти для реализации политического решения руководства правительства попытаться уничтожить Коммунистическую партию Венесуэлы.

Узурпация правосубъектности партии позволяет этим наемникам прибегнуть к государственной силе, чтобы лишить истинное руководство КПВ и ее члены, штаб-квартиры и активов партии. С момента вынесения приговора эти наемники - при поддержке руководства ЕСПВ - приступили к формированию новых региональных руководящих структур с присутствием лидеров среднего звена ЕСПВ, евангелических общин и членов из других подведомственных правительству организаций, оставляя следы что ни один член КПВ не участвует в их фарсе и что мы столкнулись с гнусным и постыдным нападением со стороны правительства.

Судимость КПВ преследует четкую цель: уничтожить классовое сопротивление трудящихся антиимпериалистической перестройке, ослабить борьбу за заработную плату и трудовые требования, не допустить укрепления революционной альтернативы двум блокам буржуазии, ответственным за национальную катастрофу: правительственному и состоящему из различных традиционных правых оппозиций.

В результате нападения на КПВ рабочий класс лишился последней оставшейся партии с легальным статусом, а значит, и права участвовать со своими кандидатурами, представляющими его реальные интересы, в президентских выборах 2024 года и парламентских выборах 2025 года. Таким образом, пакт элит выполнил задачу захвата будущих избирательных процессов для участия в них исключительно партий буржуазии.

То, как было осуществлено наступление нашей партии, выявило уровень морального разложения ЕСПВ в ее отчаянном стремлении сдержать народную борьбу и представить себя как надежную силу, защищающую интересы бизнесменов и империалистических монополий.

Мы благодарим Коммунистическую и Рабочую партии за выражение солидарности и призываем их поддержать международную кампанию с требованием отмены незаконного приговора № 1160 и восстановления законных и демократических прав подлинного состава Коммунистической партии Венесуэлы.

Несмотря на расхождения в характеристиках правительства Венесуэлы и его партии, нападки на право на существование Коммунистической партии должны вызвать решительный и решительный ответ со стороны Международного коммунистического движения. План действий, который мы одобрили на 22-й конференции МККП в Гаване, призывает нас «выразить **солидарность с коммунистами, которые сталкиваются с преследованиями и запретами на свободное осуществление своих политических и социальных прав**», а также «проводить **международные кампании солидарности и поддержка борьбы рабочего класса... в его справедливом требовании права на объединение в профсоюзы, повышения заработной платы, условий труда и своих демократических прав**».



Мы заверяем вас, что планы буржуазии и ее партий по уничтожению КПВ не пройдут. Они провалятся, как и три предыдущие попытки в нашей истории, по той простой причине, что наша политика является подлинным выражением интересов рабочего класса, борющегося за восстановление своих прав.

Мы надеемся, что наш опыт послужит уроком и учением для коммунистических и рабочих партий мира. Как говорил Ленин: «Кроме власти, все есть иллюзия».

Коммунистические и рабочие партии сталкиваются с огромными проблемами в эти решающие моменты классовой борьбы во всем мире. Что касается нашей позиции и роли, мы просто хотим вспомнить цитату Маркса и Энгельса из «Манифеста Коммунистической партии»:

« Коммунисты отличаются от остальных пролетарских партий лишь тем, что, с одной стороны, в борьбе пролетариев различных наций они выделяют и отстаивают общие, не зависящие от национальности интересы всего пролетариата; с другой стороны, тем, что на различных ступенях развития, через которые проходит борьба пролетариата с буржуазией, они всегда являются представителями интересов движения в целом. »

Да здравствует пролетарский интернационализм!